

Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина

№ 7 (640)

Пятница,
2 марта 1951 года

Выходит по пятницам
Цена 20 коп.

Постановление советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б) „О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары“ является новым ярким свидетельством неустанной заботы партии и правительства о всеобщем подъеме благосостояния и культуры трудящихся нашей страны.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

В связи с новыми успехами, достигнутыми в 1950 году в области развития промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить новое — четвертое по счету — снижение государственных розничных цен на товары массового потребления.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Снизить с 1 марта 1951 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ И ХЛЕБО-БУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Хлеб ржаной, пшеничный, булки, баранки и другие хлебо-булочные изделия на 15%
Дрожжи на 15%

МУКА

Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука на 15%

КРУПА, РИС И БОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Пшено, крупа гречневая, другие крупы, рис, горох и другие бобовые культуры на 15%

МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ И ПИЩЕВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ

Макаронны, вермишель, лапша и пищевые концентраты на 15%

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь, пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, комбикорма, сено и солома на 15%

МЯСО И МЯСОПРОДУКТЫ

Говядина, баранина, свинина, птица, колбаса, сосиски, сардельки, котлеты, мясные, мясорастительные и салобобовые консервы и другие мясопродукты на 15%

РЫБА И РЫБОТОВАРЫ

Рыба, сельди, рыбные консервы, икра черная и красная и другие рыботоры на 10%

ЖИРЫ, СЫР, МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Масло животное на 15%
Сало пищевое, маргарин, сыр, молоко и молочные продукты, молочные консервы, мороженое и яйца на 10%

КОНДИТЕРСКИЕ И БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Печенье, вафли, кексы, пирожное, торты, пряники и другие кондитерские изделия из муки на 10%
Чай, кофе, чайные, кофейные и какао-напитки на 10%
Соль на 21%

ВОДКА, ЛИКЕРЫ И КОНЬЯКИ

Водка, ликеры, паливки и настоек на 10%
Коньяки на 10%

ТОМАТНЫЕ И ФРУКТОВЫЕ СОКИ

Томатные и фруктовые соки и соусы на 10%

ПРОДУКТЫ ИЗ СОИ

Соевые сырки, кефир, соусы, соевая блинная мука и другие продукты из сои на 15%

МЫЛО И ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ

Мыло хозяйственное и туалетное на 15%
Духи, одеколоны, сюрпризные коробки и другие парфюмерно-косметические товары на 10%

ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Папирсы, сигареты и табаки на 10%
Махорка на 15%

МЕБЕЛЬ

Столы, стулья, шкафы, диваны и другие виды мебели на 20%
Металлические кровати на 20%

ФАРФОРОВЫЕ, ФАЯНСОВЫЕ И СТЕКЛЯННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Фарфоровая, фаянсовая посуда и художественные изделия на 20%
Стаканы чайные и прочая стеклянная и хозяйственная посуда, ламповые изделия и зеркала на 10%

СПИЧКИ, КЕРОСИН И БЕНЗИН

Спички на 20%
Керосин на 22%
Бензин на 20%

РАДИОПРИЕМНИКИ, ВЕЛОСИПЕДЫ, МОТОЦИКЛЫ И ЧАСЫ

Радиоприемники и другие радиотовары на 10%
Велосипеды, мотоциклы и запасные части к ним на 10%
Часы наручные, карманные и другие на 10%

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Шифер и мягкая кровля на 20%
Стекло оконное на 20%
Гвозди и катаная проволока на 10%
Железо кровельное и сортовое на 10%
Цемент на 10%
Обои на 10%

ТОВАРЫ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА

Швейные машины и запасные части к ним на 10%
Мясорубки, керосинки, керогазы, примусы и запасные части к ним на 10%
Ножевые изделия на 10%
Замки на 10%
Скобяные изделия на 10%
Печное литье, утюги наплитные и духовые на 10%
Топоры, лопаты, косы и вилы на 10%
Порно-седельные товары на 10%
Изделия из пластмассы на 10%

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

О чем говорили комсомольцы

На собрании комсомольского актива института

21 февраля состоялось собрание комсомольского актива института. На повестке стоял один вопрос: отчет о выполнении решений II отчетно-выборной комсомольской конференции. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ института тов. Глуховцев.

Он сообщил, что зимняя экзаменационная сессия прошла успешнее, чем зимняя сессия прошлого года. Однако в учебе комсомольцев до сих пор имеются еще крупные недостатки. Неудовлетворительно работал в прошлом семестре II курс. Меры, необходимые для исправления положения, своевременно не были приняты, и это сказалось на результатах сессии.

В институте в прошлом семестре несколько улучшилась политико-воспитательная работа. Наши агитаторы в основном успешно справились со своей работой в период избирательной кампании, но работа в группах еще недостаточно налажена. Очень тревожным сигналом является плохая посещаемость последних семинаров агитаторов. Несомненно, отсутствие дисциплины и интереса к семинарам стоит в прямой связи с недостаточным высоким уровнем проведения политбесед в группах. Дневники агитаторов у нас все еще не проверяются.

Большим недостатком в культурно-массовой работе является плохая организация вечеров отдыха. До сих пор нет хорошей самостоятельности, замерла кружковая работа: в институте только три кружка, в которых фактически занимается не более 20 студентов. Все еще нет хора.

Очень удачным начинанием оказался устный журнал «Новости дня». Разнообразная тематика, хороший подбор выступлений принесли ему заслуженный успех. Номера журнала должны выходить систематически.

В прениях по докладу тов. Титов еще раз напомнил о необходимости поднять численность физкультурного коллектива, о том, что настоятельно нужен физкультурный зал. Комитету комсомола пора добиться того, чтобы занятия можно было проводить в доме-коммуне.

Тов. Вайнштейн говорил о том, что комитет комсомола не принял к сведению критику в его адрес на II общинститутской конференции

ВЛКСМ. До сих пор не налажена проверка исполнения решений.

Содержательным было выступление тов. Осипяна.

— У нас слишком мало внимания обращают на деятельность научного студенческого общества, — сказал он. — Слабо работает совет НСО. В обществе числятся студенты, которые не работают, а между тем есть много студентов, проводящих научную работу, но зачастую являющихся членами НСО. Плохо работает редколлегия газеты «Наша жизнь».

Тов. Лапин в своем выступлении основное внимание уделил работе комсоргами групп.

— Бюро, — сказал он, — только один раз детально ознакомилось работой комсомольской группы на заседании; инструктаж комсоргов проводился.

С критикой в адрес бюро ВЛКСМ металлургического факультета выступил тов. Любарский. Он говорил о том, что бюро метфака мало занимается воспитанием комсомольского актива. Сам тов. Лапин часто меняет воспитательную работу администрированием. Даже в самом бы дисциплина не стоит на должном уровне.

Интересным было выступление секретаря партбюро технологического факультета тов. Диомидова. Он говорил о том, каким должен быть комсомольский руководитель. Руководить — это прежде всего подавать пример. Нужно уметь правильно давать задания комсомольцам, но учитывать не только их способности и опыт, но и форму, в которой задание дается тому или иному комсомольцу. Тов. Диомидов говорил о том, что наша комсомольская организация очень выросла (она включает около 1500 человек). Сейчас уже нужно добиваться, чтобы все студенты нашего института стали комсомольцами. Наш вуз должен стать комсомольским. Мы должны поднять всю несоюзную молодежь до уровня комсомольцев. Эта задача вполне под силу нашей организации.

Собрание активно приняло решение, учитывающее высказанные комсомольцами пожелания и требования.

Б. ВИКТОРОВА

Серьезные задачи

Выполняя решение партийного собрания об усилении работы в подшефном колхозе, группа студентов и аспирантов в дни каникул выехала в недавно укрупненный колхоз им. Горького Можайского района.

Группа, возглавляемая тов. Жадаем, в течение трех дней пребывания в колхозе провела большую работу. Состоялось шесть бесед, затронувших самые волнующие колхозников вопросы. Наши комсомольские активисты и культуротники помогли колхозному комсомолу в организации и улучшении предвыборной агитации, помогли наладить выпуск стенных газет.

16 февраля колхоз посетила концертная бригада художественной самодеятельности, возглавляемая студентом В. Гутенбергом (МЧ-49-1). Колхозники тепло встретили выступ-

ления чтецов, певцов, танцоров. Кроме того, в колхоз было направлено более двухсот экземпляров книг (литературная и художественная литература).

Таким образом шефская работа колхозе им. Горького развивалась пока в направлении культурного обслуживания колхозников. Ближайшее знакомство с жизнью и дела колхоза показало, что основное внимание партийного бюро институту комитета комсомола и профсоюзной организации в их шефской работе должно быть направлено на оказание практической помощи колхозу его организационном и хозяйственном укреплении. За выполнение этих задач нужно взяться в ближайшем времени.

Н. ТУГАРИНОВ

Слава советским патриоткам!

ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Международный женский день 8 марта является днем боевого сплочения трудящихся женщин всех стран земного шара в борьбе за мир, демократию, социализм. Трудящиеся Советского Союза отмечают день 8 марта в текущем году в обстановке нового мощного политического и трудового подъема. В нашей стране Международный женский день стал праздником свободных женщин, раскрепощенных Великой Октябрьской социалистической революцией. В Советской стране навсегда кануло в прошлое обычное для капиталистического мира бесправное, угнетенное, униженное положение женщины в обществе и семье. Партия Ленина—Сталина показала образец подлинно научного разрешения женского вопроса и указала трудящимся женщинам единственно правильный путь их полного раскрепощения.

Среди представителей советской науки насчитывается около 60 тысяч передовых советских женщин-ученых, ведущих большую научно-исследовательскую работу в академиях, в высших учебных заведениях, институтах и лабораториях. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают ее славу.

Коллектив нашего института также насчитывает в своем составе много женщин, отдающих все свои силы и энергию подготовке высококвалифицированных специалистов для металлургической промышленности и неустанно работающих над творческим разрешением научных проблем. Товарищи А. Ф. Ращенко, Е. В. Панченко, К. С. Пономарева, А. А. Яскевич, М. Н. Петровская, А. А. Таперова, Н. Т. Исаханян, Р. К. Корабельник, Е. Э. Фриденберг и другие ведут плодотворную педагогическую и научно-исследовательскую работу, являясь передовиками социалистического соревнования. Следует отметить гг. Н. М. Сергееву, Д. М. Золотареву, З. В. Белову, М. Т. Булкину, И. А. Линчевскую, Т. Ф. Розову, Р. И. Немирович, А. Ф. Бесшапошникову, Л. А. Бададанову, О. И. Морозову, создающих своей работой необходимые условия для нормального педагогического процесса, показывающих образцы социалистического отношения к труду.

Мирный созидательный труд советского народа вызывает бешеную зависть и ненависть в лагере американского империализма, осуществляющего наглую агрессию в Корею, Вьетнам и других странах. Международное демократическое движение женщин является мощной силой в борьбе за мир. Международная демократическая федерация женщин обратилась к женщинам всего мира с призывом в Международный женский день 8 марта требовать от своих правительств принятия закона об охране мира.

Вместе со всем советским народом женщины нашей страны уверенно идут по светлому пути к коммунизму.

Первокурсница

Тамара Белькова приехала в Москву из села Астрадамовки, Ульяновской области. Школа, которую она окончила с серебряной медалью, не уступала по качеству преподавания лучшим школам области. Тамара не уронила чести своей школы и поступив в наш институт, закончила первый семестр только с отличными оценками.

Характерной чертой Тамары Бельковой является ее привычка работать над учебным материалом систематически, изо дня в день, в течение всего семестра. Это не мешает ей находить время для того, чтобы помогать товарищам в учебе и выполнять большую общественную работу. Она — член курсового бюро ВЛКСМ I курса технологического факультета и несет ответственность

Одна из лучших

Если спросить любого из сотрудников Института стали, кого он считает лучшими работниками в нашем коллективе, можно не сомневаться, что в числе первых же будет названа Надежда Михайловна Сергеева. Н. М. Сергеева работает в институте со дня его основания и прекрасно справляется с должностью заведующей библиотекой. Она —



испытанная общественница в лучшем смысле этого слова, бессменный член партбюро аппарата института, а ныне — секретарь партбюро и руководитель политкружка работников аппарата. Надежда Михайловна — прекрасный организатор, обладает широким кругозором, умеет приохотить и других к общественной работе, действуя прежде всего личным примером. Надежда Михайловна не считается с временем, если дело того требует. И поэтому Н. М. Сергееву у нас любят и уважают, к ней приходят советоваться не только по вопросам общественной работы, но и по самым разнообразным бытовым вопросам.

Всегда приветливая и отзывчивая, Н. М. Сергеева умеет каждому так или иначе помочь в его деле, руководствуясь принципом, что в советском коллективе нужды и заботы каждого отдельного товарища есть в то же время нужды и заботы всего коллектива в целом.

За свою работу Н. М. Сергеева имеет ряд правительственных наград, многократно отмечалась дирекцией и общественными организациями нашего института в числе лучших его работников. Ее имя занесено в «Книгу Почета» института.

Пусть эти несколько строк послужат приветствием тов. Н. М. Сергеевой от всех хорошо знающих ее работу.

З. БЕЛОВА.

Педагог, воспитатель, ученый

Доцент Елена Васильевна Панченко пришла на кафедру металлографии Института стали уже сложившимся научным работником. К тому времени она защитила кандидатскую диссертацию, посвященную отпуску стали. Эта работа до сих пор не утратила своего значения: на нее ссылаются в литературе до последнего времени.

Из этой диссертации уже в то время было видно, что молодой ученый свою теоретическую работу ставит на службу практическим задачам нашей промышленности. Этот стиль работы Е. В. Панченко сохраняется и в дальнейшей своей деятельности на поприще преподавания и научного исследования.

Прекрасный преподаватель и воспитатель, Е. В. Панченко широко использует диалектический метод освещения принципиальных вопросов металлографии, подчеркивает значение нашей науки для коммунистического строительства, затрагивает технико-экономические вопросы металлургии и машиностроения. Лекции и лабораторные занятия, проводимые Е. В. Панченко, заслуживают высшей оценки.

В послевоенные годы Е. В. Панченко выполнила ряд интересных и важных исследовательских работ. Следует отметить исследование влияния состава углеродистой литой стали на ее механические свойства, получаемые после сварки. Среди научно-экспериментальных работ, выполненных Е. В. Панченко, обращает на себя внимание исследование утвари, оружия и орудий производства Киевской Руси. Этой работой, имеющей важное теоретическое значение, удалось показать, что в начале текущего тысячелетия нашей Родины



Она является бессменным руководителем политучебы преподавателей на кафедре металлографии.

Коллектив кафедры металлографии желает Елене Васильевне дальнейших успехов в преподавательской и научной деятельности.

Профессор Б. ЛИФШИЦ.

Годы, отданные науке

В феврале 1951 года исполнилось 30 лет педагогической и научной деятельности одного из старейших работников нашего института — исполняющей обязанности заведующего кафедрой физической химии Клавдии Семеновны Пономаревой.

14 февраля 1921 года К. С. Пономарева успешно закончила Институт народного хозяйства им. Плеханова и была оставлена при институте в качестве ассистента кафедры физической химии. С тех пор она непрерывно ведет педагогическую и научную работу.

В 1928 году К. С. Пономарева утверждена в звании доцента и читает студентам самостоятельные курсы. В 1932 году она была приглашена в Московский институт стали имени И. В. Сталина, где организовала кафедру физической химии.

Клавдия Семеновна Пономарева принадлежит к числу людей, целиком отдающихся любимому делу. Стремление служить своему народу, любовь к нашей молодежи — источники того блестящего педагогического мастерства, с которым Клавдия Семеновна излагает сложные вопросы физической химии.

Наряду с научной и педагогической деятельностью Клавдия Семеновна с большой любовью выполняет общественные поручения. Коллектив института много раз избирал Клавдию Семеновну в местком, несколько раз Клавдия Семеновна была членом участковых избирательных комиссий по выборам в Советы депутатов трудящихся.

Деятельность Клавдии Семеновны может служить примером бескорыстного, самоотверженного служения Родине. Ее работа была заслуженно отмечена правительством, наградившим ее орденом «Знак Почета» и медалями «За доблестный труд», «В память 800-летия Москвы».

Отмечая 30-летний юбилей научной и педагогической деятельности Клавдии Семеновны Пономаревой, коллектив института желает ей здоровья и долгих лет жизни на пользу нашей любимой Родины.



На снимке: Клавдия Семеновна Пономарева.

РАЗГОВОР О ПОЛИТБЕСЕДАХ

Политбеседы играют большую роль в воспитании студентов. Именно поэтому важно, чтобы они приносили максимум пользы и достигали поставленных перед ними целей. Однако далеко не все агитаторы правильно понимают существо этой формы политической работы среди студентов. Не будет преувеличением, если мы скажем, что политбеседы в буквальном смысле этого слова у нас пока нет. Агитаторы проводят в группах не политбеседы, а более или менее подготовленные небольшие политические доклады на рекомендуемые темы. Такие доклады не вызывают большого интереса у студентов.

Что же происходит на этих политбеседах? На примере одной из них можно составить ясное представление об этом. Недавно, например, в группе МЧ-48-6 проходила политбеседа, посвященная 33-й годовщине Советской Армии. Агитатор тов. Розенбит сделал содержательный часовой доклад. После этого слушатели не задали ему ни одного вопроса. Выслушали и... разошлись. А между тем в этой группе есть участники Великой Отечественной войны, которые могли бы поделиться с товарищами своими воспоминаниями, обогатить выступление тов. Розенбита дополнительными интересными фактами, превратить несколько сухой доклад агитатора в живую беседу.

Агитаторами у нас обычно являются лучшие комсомольцы, хорошо успевающие, дисциплинированные и политически развитые. Однако все эти качества бывает недостаточно, если агитатор плохо владеет методическим искусством проведения бесед. И здесь ему на помощь должны прийти более опытные товарищи, проводящие семинары агитаторов.

Наши семинары, как правило, дают агитатору лишь фактический материал для политбесед. Но этим ограничиваться нельзя. Агитаторы нуждаются в методических указаниях. Их нужно научить умению находить главное в той или иной теме, связывать тему с нашей студенческой жизнью, нужно наглядно показывать, как лучше заинтересовать студентов, чтобы возникла непринужденная, полноценная беседа.

Большую методическую помощь мог бы принести обмен опытом агитаторов. Но он до сих пор организован крайне неудовлетворительно.

Нельзя полагать, что комитет ВЛКСМ при помощи партийного бюро института в ближайшее же время примет все меры, чтобы улучшить качество политических бесед в группах.

И. ВАЙНШТЕЙН

„НОВОСТИ ЖИЗНИ“

ВТОРОЙ ВЫПУСК
УСТНОГО ЖУРНАЛА

На днях вышел второй номер устного журнала «Новости жизни». С интересом прослушали собранные впечатления о современной Германии корреспондента «Правды» Ю. Королькова. О строительстве высотных зданий, о создании колоссальных архитектурных ансамблей в столице нашей Родины рассказал лауреат Сталинской премии А. Н. Душкин.

Писатель Л. Шейнин рассказал о последних своих работах, посвященных борьбе за мир — о пьесе «В середине века», готовящейся к постановке в театре имени Вахтангова и кинофильме «Совесть мира», который вскоре выйдет на экраны страны. Композитор Н. О. Дунаевский поделился с собравшимися своими творческими планами. Под аккомпанемент автора солнеты исполнили несколько последних песен Н. О. Дунаевского.

Вечер закончился выступлением спортивного радиокомментатора В. Сипявского, рассказавшего о последних достижениях советских конькобежцев на катке Магго близ Лама-Аты.

Второй номер журнала заслужил высокую оценку студентов.

Ю. ДЕМКИН.

Ответственный редактор
Б. Н. ОРЛОВ.